
Gmectioudesexercicesduchapi.IR
prendre l'algorithme , section 2.4.2E4

ÉT 1) N : l s' 252ps 2) 3+2--5 e-de valence
0 : 1525 2ps

" 2+4=6 e- de valence

3) N : 8-5=3 doublets liants } étape moins0 : 8-6=2 doublets liants importante car change de
que pour molécules

4) N--ubretdr_aldk-devaleuceN-_2x6t5ft1J-_@Ng-_nbre.to'Y de doublets [ l' ion est - e

dans l'tagNd = Nz = 9

5) O - N- O I Ê -NII
car _e

/NOI 4) N = 3×6+5/+7=240
Nd = ¥ = 7- = 12 doublets

' s) O - N -O 6) Ê -Ê- OT
'

o Ei -0
/c i ) d : ls22s22p5 e) 21-5=7 e- de valence

0 : 1s22s22p4 21-4=6 e- de valence

3) CI : 8-7=1 doublet liant 4) N- 7+61+31=140
0 : 8-6=2 doublets liants car - ie

Nd = NE = 7 doublets
5) 6) ICI- Et -0



Exercice 5
-

NJ i) tt : là e) Lé de valence

4) N = 1f} --0
car change te

5) 6) D Ht

Îlaouneélectrnque
sous - couche électronique vide



Électriquement neutre
Exercice -

→ Fluorure de calcium : Caf

12¥ teams
a

→
Chlorure de sodium : NaCl
d- Nat CD

→
chlorure de calcium
d- can each

→ hydroxyde de cuivre
*
-

ardt ça
culotte

→ sulfate de sodium Nagfsoç) Nada,
soit Nat

→ digue de ¥ç¥ Fedz



Exercices bis Retrouver la formule

chimique des ions à partir de la formule
des solides ioniques

→
chlorure de cuivre : Cercle
d- Curt

→
chlorure de cobalt : code
d- ↳

Et

→
sulfate de zinc : -2nsOu

SOE znrt

→
nitrate de fer : Fe (Noz )

,
Xt Sx C- e) = 0

Noz
' Fest × =3e

→
fluorure d'aluminium : Daffy

⇒

FF
- Att II tzx C-e) =D

→
sulfure de potassium : Kas

× = 3e

s
" Kt

→
fluorure de calcium : Catz
f- cast



Éer 2

1) Nat : gaffe -1,6×6
"
c

cl'
: q, = = -46×6-19 C

va
, pré d- rnatrcf2) a)

⇐ ra -- d- va

→ AI rep -_ 281-95=186 pm
d.

b) NÊ - à dwa.ua - 42F"
I I

4- - e - - * d
AI dnawa -_ 42×27à Ma l

'Ë§
,

l = 397 peu
Ià - -

Et
- - Îva > 2×95=190 par

les ions sodium ne se touchent pas .

Eva

c) dd-d-dwa.ua = f3397 pins ? = 372Pa
Les ions chlorure ne se touchent pas . rep

3)a) Eva - Na - Fd - ci = KI Interaction répulsive
du

-
NE

AI Fwa
- wa -_ 9,0×69"Ê;¥# = IFXLÉN

b) Fuad = ke÷ Interaction attractive

fwa.cl = 9,0×09a ¥ÊfÜ§e= 2,9in
-

9N

Et - d'9%1 ← kHg =L
de
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Cohésion des solides
_

interactions électriques
- -

→ ion - ien force de Coulomb solides 1répulsives ou attractives . ioniques

→ dipôle permanent - ion

÷::¥::÷::÷: ËYÏÏÏËtjs attractives .

→ dipôle induit _ dipôle induit
solides mdé -

t -

entames
,

+ liaison hydrogène,

Dipôle ? ①→①
S - ft

s-0-#H.Ht
a-
# yA v moment

dipolaire
permanent )



E T

sulfate de sodium:Na§0
dissolution : |Na{%↳s2NaIaSËaq)

État Av . Nasa
,
Es 2Natcaqstsoucaq,

Initial o no o oÎ¥ / Final Xmaa no-1M¥ " max "man

⇒ µmax= I
D concentration apportée c (ou oouceutnatioueusdn
c'est la concentration calculée à partir de laquantitéde matière de soluté dans l' état initial
(q

soluté existe ou pas
dans l' état final)

[= / AN G- §Y = 0,20 math
-

-réelle
2) concentration effective des ions ? -
* Dans l'état final , up (Nat) = Lamar = 2ms

donc EN.at] = utffat = 2¥ = 9C = 0,40mA
* De même , nf (soi

-

) = Xanax = no
donc [ sont ] = ¥ = C = 0,20 mddr



Exercice

Nades ) E Natcaq , + d'caq,
Abelson)z

#
À ZAI

"

+350F
Caq) Caq)

Ires) À Ihcaq)
eau

Nassau,→
2 Natt sait

caq) Caq)

ÇOLHEZQ À 4211-22011 (aq )Cs)

solide
ionique

solide moléculaire

Nom : Anion de Caton
.¥ / for-m.de : CationAnion -

☐
← → →
I
,
I IcyI Itys InIe
→

XIIIe
¥Y p

→

Iet Felis Ia

→ Œuf



Exercice-6

sulfate d'aluminium Aksouh
*

Équation Akkad, 1 2-Alcaqstssoèiaq)
-

Tableau . État Av Akbou! I 2 Alstaq, t 3 Écang

l' il :L
.
:D :L :!
e-

⇐ (Xanax = no --1
y c- corn

.
-
- fr donc ¢=n Æ ⇐

qgqotqqittxio.at?sfglmdxsooxto#C--qzomd/L
2) L'AI
"]= hf¥ = 2 = 2C = 0,60 mddr

[soi] =
"f¥è) =3 = 3C = 0,90 mddr



Exercice
1) Dipôle électrique permanent : barycentres des charges positives et négatives sonttout le temps séparés dans l'espace .
Dipôle électrique induit : barycentres des charges positives et négatives sont la plupartdu temps confondus dans l'espace, sauf brièvement, sous l'influence

de charges électriques .

2) Ny , Et atomes identiques donc aucune liaison polarisée . ⇒ apolaire maispossible: Crain . tjs - (structure coudée) -
titré moment induit

.

¥4# sa moment dipolaire permanent (comme l'eau )
polaire

à: E
,
:{"et DE

-

-
e- Est

2 lacunes pour chaque Ben

Crane DBE = C = ?çD Les effets des éventuelles différences d'électronégatif
vite se compensent ⇒ apolaire

CI C: les'2p
'

⇒ 4 électrons de valence s-
*se s -

S : lse2s22pbss23p.li ⇒ 6 électrons de valence / § = C=§
Cray § = c = § molécule linéaire donc les éventuelles différences

d'électronégativité se compensent ⇒ apolaire

¥ ⑨ : 42422ph ⇒ 6 e- de valence
cl : l s' 252ps

'
3 sespt ⇒ 7- e- de valence

ICI

tram

ça
.

⇒ molécule polaire

IER I : 7ème colonne de la classification réduite ⇒ 7-e- de valence
BI :

" " " " "

⇒ 7- e- de valence

"È←BÏ ⇒ molécule légèrementpolaire
¥ ¥⇐¥ ⇒ molécule (fortement) polaire
-

Exercice
CHZ p

liaison polarisée
' St f-Y

HÇ - Ç- ESÎHST
CH

onsen faiblement polarisée .

la change est repartie par effetinductif
. avec les

-CHZ

2) Localement
,
la molécule estpolaire puisque sa géométrie ne compense pas les effets des

différences d'électronégativité .

§ Van Der Waals et aussi liaison hydrogène .



|Exeràceef ←
liaison hydrogène

- possible

SËË. Y.LI " ÉTÉ dans pong!I ¥
H -E-E- a

} EF HII molécule
Croit

µ ,

→ÆH
liaison hydrogène sr s - polaire r

possible T liaison hydrogène molécule profanepossible
liaisona-Ï - * tram H-ÉËËtÊâE neige:*

açd H -Ë¥Ï tram #ËÏÏIH molécule polaireÎliaison hydrogènepossible
-

Exercice
§ Guy : dissociation

, hydratation, dispersion
2) Hydratation : les ions s'entourent de molécules du solvant . Ils ne sont

pasisolés dans la solution .

3) KMnon
↳,
M Ktaq, t Muoàcaq,

Exercice
c) E- - II molécule apolaire donc peu soluble

dans l'eau
,
solvant polaire .

2) Çttie uniquement des liaisons C-A pas polarisées ,
molécule apolaire .

donc solvant apolaire .

3) le diode semble avoir migré de la phase aqueuse ( la plus dense) vers la phase
organique (

le cyclohexane, moins dense) . C'était prévisible car les molécules
apolaire sont plus solubles dans les solvants apolaire que dans les solvantspolaires

.

EÜ ca
, ndémkestpdair

2) L' eau
,
solvant polaire, solubilise très bien les molécules polaires .

a) Interactions de Van Der Waals (entre dipôle) mais aussi liaison hydrogène .



-

Exercice
D Krsoucs, à 2Kfr, + saiiaq , a)

§
transformations
chimiques

↳ Pouces , f 3 Kteaq, + Pop
-

coq,
(e) totales .

2) sol cs) , stœchiométrie de la réaction montre que
NKM) qui disparait _ nqêit

⇐ ¥ " (Ksar)qui disparait
= ↳ xnlkttqwiap-pau.tt2

⇐ c (Keon) = { tkt] AI clkrsou) = 960M¥ = 0,30mi/h
sol

- même raisonnement c Pou ) = } [KI Ay c Pou) - 0,20mi/h

3) Toujours à partir de la stœchiométrie, on constate que :
viktoria = NUE)qui se forme

donc même raisonnement [soit]- { IKTJ AI

tsou-J-qzomdksgukttqg-efrme-nlpoijquisef.meÂN ERE) --0,20 mdlh


